
 

Συνάδελφοι οικοδόμοι, εργαζόμενοι στα συναφή επαγγέλματα, έλληνες και 
μετανάστες,  

 

 

 

 

ΩΣ ΕΔΩ  Αρκετά πληρώσαμε, αρκετά ματώσαμε, 
για την κρίση και τα συμφέροντα των βιομηχάνων, των τραπεζιτών, των 

μεγαλοεργολάβων. 

 

Η κυβέρνηση των ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ, με την απόλυτη στήριξη των άλλων αστικών κομμάτων, 
φορτώνει στις πλάτες του λαού όχι μόνο ένα μνημόνιο, αλλά το μνημόνιο των μνημονίων. 

Στο παζάρι που έγινε με την ΕΕ, το ΔΝΤ και την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, θυσιάστηκαν 
ό,τι έχουν απομείνει από μισθούς, συντάξεις, όρια ηλικίας συνταξιοδότησης, σφαγιάστηκαν οι 
ανάγκες των εργατικών, λαϊκών οικογενειών για να πληρωθούν τα χρέη που δημιούργησαν αυτοί 
και όχι εμείς οι εργάτες. 

Τα νέα μέτρα - φωτιά, που συνοδεύουν τη συμφωνία, ικανοποιούν τις απαιτήσεις του 
κεφαλαίου για φθηνή και ευέλικτη εργατική δύναμη. Ανοίγουν στους επιχειρηματίες νέους 
δρόμους για να «μασουλίσουν» τα «πακέτα» στο όνομα της ανάκαμψης της οικονομίας, 
θυσιάζουν τη δημόσια περιουσία για την αποπληρωμή του χρέους που δημιούργησαν οι 
τραπεζίτες και οι μεγάλοι μονοπωλιακοί όμιλοι. Οι εργάτες, οι άνεργοι, οι συνταξιούχοι, οι μικροί 
επαγγελματίες και η φτωχή αγροτιά καλούνται να πληρώσουν τον λογαριασμό. 

Οι «κόντρες» και οι αντιθέσεις, που φανερώθηκαν στις διαπραγματεύσεις, δεν έγιναν για τα 
συμφέροντα του λαού, αλλά για να εξασφαλιστούν καλύτεροι όροι χρηματοδότησης του 
κεφαλαίου. Γι΄ αυτό οι βιομήχανοι και οι επιχειρηματίες βρίσκονταν από την αρχή στο πλευρό της 
κυβέρνησης και απαιτούσαν συμφωνία. 

Η κυβέρνηση κοροϊδεύει το λαό όταν του λέει ότι η συμφωνία θα μας βγάλει από τις 
περιπέτειες, από τα προβλήματα που ζούμε, ότι έγινε με κριτήριο τα λαϊκά συμφέροντα. 

Οι περιπέτειες για τους εργάτες, στα πλαίσια αυτού του συστήματος, δεν καταργούνται με 
συμφωνίες που κάνουν μεταξύ τους τα αρπαχτικά. 

Η κυβέρνηση ερμήνευσε το «ΟΧΙ» του λαού στο δημοψήφισμα με βάση τα συμφέροντα του 
ΣΕΒ, των μεγαλοεπιχειρηματιών, των τραπεζιτών, που απαιτούσαν εδώ και τώρα συμφωνία και 
νέα αντεργατικά μέτρα. 

Έκλεισε τη συμφωνία με ένα νέο μνημόνιο που είναι φωτιά και σίδερο. 
Τώρα επιχειρεί να κοροϊδέψει ξανά το λαό. 

Συνεχίζει να λέει χοντροκομμένα ψέματα ώστε να παρουσιάσει τη συμφωνία σαν κάτι άλλο από 
αυτό που πραγματικά είναι. Η συμφωνία είναι ένα νέο μνημόνιο, που θα προστεθεί στα μνημόνια 
των προηγούμενων κυβερνήσεων. Είναι κλιμάκωση της επίθεσης, σκαλοπάτι για νέους 
εκβιασμούς στο λαό, με τρομοκρατικά διλήμματα. 

Και η σημερινή και οι προηγούμενες κυβερνήσεις «έσωζαν» το λαό από τα χειρότερα για να τον 
φέρουν πάντα μπροστά στα χειρότερα. Το βαρέλι με τα αντιλαϊκά μέτρα δεν έχει πάτο γιατί είναι 
ακόρεστη η δίψα των μεγαλοεπιχειρηματιών για περισσότερα προνόμια και προϋποθέσεις που 
θα εξασφαλίζουν και θα μεγαλώνουν τα κέρδη τους. 



Λέει ψέματα, όταν ισχυρίζεται ότι δεν θα πληρώσουν μόνο τα λαϊκά στρώματα τη νέα 
αντιλαϊκή συμφωνία και πως θα αναγκάσει να πληρώσουν και οι μεγάλοι μονοπωλιακοί όμιλοι, 
ότι θα τους φορολογήσει με 29%. Ο λογαριασμός πάει μόνο στο λαό. Είναι γνωστό, ότι οι 
επιχειρηματίες θα μετακυλύσουν τα βάρη πάνω στο κόστος παραγωγής, θα μειώσουν μισθούς, 
θα αυξήσουν τις τιμές των προϊόντων. 

• Μας λένε, ότι δεν θα μειωθούν οι μισθοί και οι συντάξεις. Δεν μας λένε όμως πως θα γίνει 
αυτό από τι στιγμή που προχωράνε σε αύξηση της παρακράτησης των εισφορών 1% των 
μισθών για τα ταμεία και 0,5% για τα επικουρικά; Όταν ετοιμάζεται η εφαρμογή άμεσα της 
ρήτρας μηδενικού ελλείμματος που θα ψαλιδίζει αυτόματα τις συντάξεις με βάση την 
κατάσταση των ταμείων. 

• Πως θα παίρνει τα ίδια λεφτά ο συνταξιούχος, αφού θα του κρατάνε επιπλέον 2% από την 
κύρια σύνταξη για την υγεία και 6% από την επικουρική ή όταν θα του κόψουν το ΕΚΑΣ; 

• Πως δεν θα αδειάζει η τσέπη μας πιο γρήγορα όταν σε ένα σωρό βασικά είδη διατροφής 
αυξάνεται από 13% σε 23% ο ΦΠΑ; Δεν έχουν ούτε ιερό ούτε όσιο, αφού κάνουν είδος 
πολυτελείας τη φασολάδα, το πιλάφι και τα μακαρόνια, προϊόντα δηλαδή που βάζει 
καθημερινά κάθε λαϊκή οικογένεια στην κατσαρόλα για να επιβιώσει. 

• Πως θα αντεπεξέλθει η λαϊκή οικογένεια σε στοιχειώδεις ανάγκες κάτω από το βάρος της 
άγριας φοροκαταιγίδας με παλιούς και νέους φόρους; 

• Αυξάνουν τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης με στόχο δουλειά μέχρι το θάνατο. Η εξαίρεση 
των βαρέων και ανθυγιεινών είναι προσωρινή. Η κατάσταση των ασφαλιστικών ταμείων θα 
οδηγήσει σε νέα επίθεση που δεν θα αφήσει κανέναν από εμάς να βγούμε πριν τα 62 στη 
σύνταξη. 

ΤΕΡΜΑ ΠΙΑ ΣΤΙΣ ΑΥΤΑΠΑΤΕΣ 

ΠΑΙΡΝΟΥΜΕ ΤΗΝ ΥΠΟΘΕΣΗ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΜΑΣ 

ΠΑΛΕΥΟΥΜΕ ΓΙΑ ΜΑΣ ΚΑΙ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΜΑΣ 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ: Να πάρει πίσω η κυβέρνηση το νέο αντιλαϊκό πακέτο. Να πληρώσουν αυτοί 
που ευθύνονται για την κρίση και τα χρέη, δηλ. το μεγάλο κεφάλαιο, οι κατασκευαστές, οι 
βιομήχανοι, οι τραπεζίτες, οι εφοπλιστές. 

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ: Την ανάκτηση όλων των απωλειών από τα προηγούμενα μέτρα. 

ΟΡΓΑΝΩΝΟΥΜΕ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ βάζοντας μπροστά την προοπτική για έναν άλλο 
δρόμο ανάπτυξης που στο επίκεντρο θα είναι οι ανάγκες των εργαζομένων και 
των οικογενειών τους και όχι τα κέρδη αυτών που γεμίζουν τα σεντούκια τους από 
τον δικό μας ιδρώτα. 

 

 

 

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ 
ΙΟΥΛΙΟΣ 2015 


